

二、長久以來，教育資源，尤其是校地，在都市各種發展下被無情的侵奪，成為各種政策下最無力亦最無助的犧牲者，建成國中家長為忍受遷校之苦，因陋就簡，怎堪美夢成空，教育局因本原則，怎可遷就上意。

答覆單位：台北市政府（教育局）

答：一、建成國中遷校方向，經本府第七九七、七九八次市政會議結論，為保存本市共同歷史記憶，落實文化政策，原則上市府舊址建物（長安西路三十九號），應予保留，至是否仍作建成國中，或作文化會館、美術館、博物館而須另覓地興建，建成國中等更好替代方案，刻請教育局、民政局、都市發展局及捷運局審慎評估，再作適當之處置，目前仍未定案。

二、另本府教育局已函請該校，將上述情形轉知家長及社區人士，以免影響教學工作、學生心理與公共政策之規劃執行。

## 二七四

質詢日期：84年3月23日

質詢議員：謝明達

質詢對象：陳水扁市長

題目：拆除防火巷之後續建議。

說明：一、都市社區的防火巷打通後，應進行防火巷路面鋪設工程，將雜亂的後巷做一番綠化重整的工作。

二、其優點可以使防火巷成為居民的公共空間，防止私人佔據，使防火巷成為行人通道，具交通功能，亦

可防止小偷乘虛而入，使防火巷成為社區住民聯絡情感的管道，增加小孩遊戲空間，其花費不多，每坪只要三仟伍佰元，一個街廓只需五十萬，效果迅速直接，在施工期間請鄰里長共同監工，使原本的舊市區更新，美化居住環境。

答覆單位：台北市政府（工務局）

答：查主旨書面質詢以都市社區的防火巷打通後，應進行防火巷路面鋪設工程，將雜亂無章的後巷做一番綠化重整工作。惟

防火巷（防火間隔）均屬建築基地範圍內之設施，屬法定空地，因屬私權範圍，本府無法編列預算支應，尚請諒察。

## 二七五

質詢日期：84年3月23日

質詢議員：陳進棋

質詢對象：陳市長水扁

題目：「又要陳市長喜歡，沒有什麼不可以！」本市地方重

大建設，難道不需地方民意參與，端視陳市長個人喜不喜歡、北投公園旁與北縣共同興建勞工中心漠視地方民情，扼殺北投區在台北市獨一無二的溫泉觀光前景，期望來自選民的「民選市長」莫成為強姦民意的市長。

說明：一、辜負六萬參仔參佰壹拾柒選民的期望，漠視北投區